

企业精神——铜斧精神：  
经锤炼而成 为开拓而生

企业使命：  
用品质铸辉煌 为社会增光彩

企业愿景：  
一流铜业 国际品牌

核心价值观：  
责任 忠诚 学习 进取

经营理念：  
以市场为导向 以效益为中心

企业品格——大江文化：  
纳百川 通四海

【编者按】本报特开辟《崛起——奥炉报道》专栏，向读者及时报道工程建设情况。

## 奥炉工程主厂房桩基完工

本完工，工程进展顺利。

公司铜冶炼节能减排改造工程是大冶有色的“希望工程”、“民心工程”、“信心工程”，是打造湖北省千亿元有色金属产业的奠基工程。早在去年的9月17日，国家环保部就通过了环评批复，并相继完成了项目报批、立项、备案，今年的4月10日，项目提交股东会、董事会讨论通过。在此之前，公司还分别与奥斯特签订了技术许可、工艺设计等技术服务协议，与北京恩菲签订了工程设计合同和余热锅炉总承包合同，与关键设备供货厂家完成了技术交流和商务洽谈，与主体工程施工单位进行了施工技术交流和施工合同洽谈，对澳方基本工艺设计进行了审查，并与北京恩菲就工艺设计进行多次技术交流。4月24日，公司召开铜冶炼节能减排改造工程指挥部会议，就该工程的即将动工做进一步的工作安排和具体措施的落实。会议上，公司铜冶炼节能减排改造工程指挥部指挥长、公司经理张麟作了重要讲话。

4月29日，奥炉前期工程的冶炼厂发电车间的新35吨锅炉投产。5月1日，老35吨锅炉、45吨锅炉正式进入拆除阶段。7月中旬，工程部分施工图陆续交付使用，相关改造资金基本落实，部分子工程如35吨锅炉、150吨水处理设施基本建成，工程现场部分影响施工和生产的工艺管道，辅助生产设施已处理完毕。7月3日，湖北省副省长赵斌来公司考察铜冶炼节能减排工程，并在建设工地上强调，要保质量保进度保安全，确保工程如期完工。7月13日，公司隆重举行奠基仪式，

三峡总公司总经理李永安、省国资委主任杨泽柱等省市领导和公司经理张麟一道为工程奠基培土。9月13日，有色金属工业建设工程质量监督总站工程管理处处长、质量安全抽查第四组组长孙建国一行到公司进行工程质量安全检查。经检测，铜精矿仓、熔炼主厂房已完工部分的主体工程全部达到合格要求。10月1日，盛世中华、普天同庆，奥炉熔炼主厂房主梁吊装成功。

据工程指挥部相关负责人介绍，工程主厂房楼高80米，结构件和设备重量总共约5000吨，技术难度大、施工难度大。截止10月26日，奥斯特特炉已投入建设整一百天，底部桩基85根已完成79根桩基工程基本完工，剩下的6根桩基主要与现在的冶化生产有点冲突，目前正在协调。主厂房钢结构已到第二层，完成计划进度，与奥斯特特炉配套新精矿仓已完成三分之一，计划明年四月完工。循环水系统年底竣工，奥炉主厂房计划明年2月中旬封顶。下一步，公司冶炼改造办公室将利用冶化检修按计划有步骤展开工作，十二月份施工奥炉、冷却水、铁道、渣缓冷等改造计划，明年元月份外购的80吨锅炉运回进入设备安装阶段，重点做好设备调试工作。十五冶大冶有色项目经理部经理黄德松表示，目前进度正常，该工程预计明年2月中旬封顶，5月进行电炉安装，

2010年11月底主厂房完工。



### 公司评选“健康老人”

丹桂飘香，金秋送爽。10月21日，公司2009年度“健康老人”命名表彰会暨“九九”重阳退休职工趣味运动会开幕式在退休职工活动中心举行，公司党委副书记、纪委书记、工会主席温森为李芳佳等18位“健康老人”颁奖。（王克礼 摄）

## 孙振声来公司调研

【本报讯（记者王克礼 通讯员胡敏）】10月28日，湖北省国资委副主任孙振声等一行来公司就国企经济运行情况和国企基层党建工作进行调研。公司经理张麟和公司党委副书记、纪委书记、工会主席温森陪同调研。

调研会上，张麟向调研组介绍了公司生产经营总体情况：一是积极应对国际金融危机，认真落实公司应对金融危机出台的多项措施；二是公司不断深化内部改革，积极转换经营机制，改进绩效考核方案，加强资金管理，提高其周转率与使用率；三是加大改制上市力度，促进工作有序推进；四是重视安全生产和维稳工作，保持企业和谐稳定。同时通过冶炼路改造、廉租房建设、小区环境治理等改善职工居住条件，

提高职工福利待遇，同时加强企业文化建设；五是深入推进五大战略，加快冶化改造，做大做强有色产业。随后，温森就公司党建工作进行了介绍：一是结合十七届四中全会精神，公司党委坚持党管干部原则，加强领导班子建设，积极探索党建工作融入中心工作新途径；二是公司党委充分发挥党组织政治核心作用，从内容、机制、程序上规范党委参与重大问题决策；三是加强“三会一课”，规范化制度化标准化信息化推进党建工作科学发展；四是党组织融入管理流程、融入职工队伍建设、融入中心工作，夯实基层组织建设，坚持长效性。

下午，孙振声一行在温森的陪同下，来到冶炼厂电二车间，详细了解冶化工艺流程及阴极铜生产情

况。参观后，调研组在电二车间会议室召开了主题为“国企基层党建工作的座谈会”。铜绿山矿三友公司党总支书记王玉龙、冶炼厂电二车间书记柯新安、建安公司机电安装公司党支部书记陈敬军等分别作了发言。

孙振声认真听取了与会人员的发言后表示，大冶有色在今年比较困难的情况下，生产经营成效好，尤其是公司党建工作融入管理流程、融入体制机制、融入队伍建设的做法很有特色，下一步公司要抓住发展机遇，加强技术改造、做好企业安全生产和维护稳定工作，把大冶有色做大做强。会后，孙振声一行还兴致勃勃地来到奥斯特特炉工程施工现场查看了工程建设情况。

## 华冶资源公司助铜绿山矿三期工程提速

【本报讯（记者陶三保 通讯员魏马亮）】10月23日，华冶资源公司总经理赵世民一行到公司，就加快铜绿山矿三期工程进度相关事宜与公司经理张麟进行了协商。

赵世民对华冶公司在铜绿山矿三期工程中发生的“6.26”

设备事故进行了分析，对工程工期被拖延表示歉意。为加快工程进度，华冶公司首先要在总部成立指挥部，加强领导。二是要给予充足的资金保证，加大员工的激励机制。三是要实行大平巷和小平巷相结合的措施，提高掘进速度。四是调集精兵强将增援。同时希望公司协同解决制约工程

进度的副井提升能力问题。

张麟非常赞同华冶公司的措施，并强调三期工程是公司的重点工程，公司要千方百计的支持华冶公司的工作。

本版主编：王克礼 热线：0714-5392320  
邮箱：ysh5393397@163.com



## 蓬勃发展的职工体育运动

公司十分重视和加强职工群众体育运动，其中尤以篮球的普及面和运动水平最佳，从1959年大冶冶炼厂女子篮球队夺得黄冠军后，公司男子篮球队1981年起又获黄石篮球比赛“三连冠”，成为黄石篮球运动的一支劲旅。公司还经常举办一些重点突出、影响力强的比赛项目，并坚持各项赛事品位高雅、形式新颖、内容丰富、小型多样，以满足不同层次职工需求，极大激发了广大职工群众的健身热情，提高了职工队伍的素质，满足了广大职工的精神文化需求。

图1、公司首届职工运动会开幕式

图2、2009年10月26日，公司第五届职工运动会田径比赛男子100米跑步比赛正在紧张进行。

（资料整理 樊军）



图1



图2

## 铜绿山矿党课“百花齐放”

【本报讯（通讯员 柯志鹏）】微型党课、电子党课、党员轮流做主上党课、书记上党课党员评党课……从10月12日到10月23日，铜绿山矿党课评优“百花齐放”，一幕幕好戏在铜绿山矿连环上演，一堂堂生动的党课让党员直呼过瘾。

铜绿山矿党委将党课评优活动作为四季度的一项重要工作。坑采车间党总支在开展党课中进行了角

色转换，改变过去由党支部书记上台单向灌输式的讲课，全部由各支部的普通党员担当主角。三友公司党总支在开展党课评优中，担当评委的全部是普通党员，党课效果由他们说了算。运销车间支部用大量历史事件讲述党的发展历程，帮助青年党员回顾历史、了解历史，党员们还结合十七届四中全会精神谈体会，提高了自己的思想认识水平。

## 冶炼厂喜获国家专利

【本报讯（通讯员 胡敏）】10月17日，冶炼厂转炉车间职工迎来了由中华人民共和国国家知识产权局颁发的《在铜火法精炼操作中利用天然气与蒸汽混合还原工艺》的专利证书。

2007年西气东输的管道进入黄石，天然气作为一种环保能源在冶炼厂转炉车间精炼炉得到运用，

但试验天然气进行还原作业时出现了时间长、能耗大的情况。针对这一情况，冶炼厂成立由简洪生、李荣庭、向玉桥、刘朝辉、杨文等组成的技术攻关小组，经过试验，每年可节约燃料消耗成本一百万元。专利于2007年7月4日向国家专利局提交申请，经一年多的审查，2009年10月14日获得通过。

### 简明新闻

10月23日，省国税局王季华处长一行来公司调研。（陶三保）  
10月22日，公司在物业公司举办《黄石日报》大冶有色通讯员座谈会。（王克礼）  
10月27日，冶炼厂电二车间钉耳班自行制作的始极片柔性检测仪投入使用。（徐云飞）